

**Комиссия**  
**по делам несовершеннолетних и защите их прав**  
**на территории Новосибирской области**

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания комиссии**

25 сентября 2024 года

№ 7

Место проведения: г. Новосибирск, Красный проспект, д. 18, большой зал Правительства Новосибирской области.

Председательствующий: заместитель Губернатора Новосибирской области Хальзов К.В.

Секретарь заседания: Гутова Ю.В.

Присутствующие члены комиссии: Бахарева Е.В. (заместитель председателя комиссии), Жафярова М.Н. (заместитель председателя комиссии), Гутова Ю.В. (ответственный секретарь комиссии), Анохина Т.Ю., Бабий А.В., Белов А.Г., Болтенко Н.Н., Гаврильченко А.О., Деев В.Г., Кирчагло О.В., Куразян Э.С., Любый И.А., Подгорный Е.А., Салмина Р.Д., Федорчук С.В.

Отсутствующие члены комиссии: Беляева А.В., Вохмина Н.В., Гришин А.Д., Кормилина О.М., Курносова М.Н., Осьмук Л.А., Саблина И.В., Пономарев А.Ю., Тишечко О.Ю., Хрущев О.Н.

Приглашенные:

Пиунова Ольга Александровна, прокурор отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Новосибирской области;

Кузьмина Наталья Леонидовна, начальник управления семейной политики и защиты прав детей министерства труда и социальной политики Новосибирской области;

Потапова Ольга Рамильевна, руководитель департамента социальной политики мэрии города Новосибирска;

Выгоняйлов Борис Александрович, заместитель начальника отдела по вопросам адвокатуры, нотариата, ЗАГС Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Новосибирской области;

Кудинова Елена Дмитриевна, консультант отдела организации правовой работы и контроля министерства физической культуры и спорта Новосибирской области.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Открытие заседания.

Выступление заместителя Губернатора Новосибирской области Хальзова К.В.



2. Анализ состояния подростковой преступности, а также преступности в отношении несовершеннолетних и принятых мерах по снижению уровня подростковой преступности.

Выступление начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Новосибирской области, подполковника полиции Бабия А.В.

3. Об анализе эффективности деятельности учреждений молодежной политики и применении актуальных форм работы с подростками, в том числе наставничества, в целях профилактики негативных явлений в подростковой среде и совершения ими правонарушений.

Выступление руководителя департамента молодежной политики Новосибирской области Федорчука С.В.

4. Обсуждение проекта постановления, подведение итогов.

Хальзов К.В.: заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится в соответствии с утвержденным планом заседаний на 2024 год.

По повестке дня сегодня два вопроса, переходим к их рассмотрению.

Слово для выступления по вопросу: «Анализ состояния подростковой преступности, а также преступности в отношении несовершеннолетних и принятых мерах по снижению уровня подростковой преступности» предоставляется начальнику управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Новосибирской области, подполковнику полиции Бабию Алексею Васильевичу.

(Выступление Бабия А.В.)

Главным управлением в отчетном периоде 2024 года особое внимание уделялось профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, увеличению количества посещения по месту жительства семей и несовершеннолетних, состоящих на учете, а также выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность.

Анализ «социальной составляющей» подростков, склонных к совершению противоправных деяний, показал, что вне зависимости от условий воспитания и материального положения семей, повсеместно у детей наблюдается уверенность в безнаказанности, а также их незанятость.

С этим учетом Главным управлением в 2024 году проведены:

в общеобразовательных организациях области акция «Единый день профилактики»;

во взаимодействии с Домом молодежи Куйбышевского района онлайн смена («Звездный путь»);

во взаимодействии с министерством труда и социального развития Новосибирской области профильная смена для несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом («Движение в +» в ДОУ «Красная горка» г. Бердска);



во взаимодействии с органами системы профилактики оперативно-профилактические мероприятия: «Безопасность», «Подросток-правонарушитель», «Твой выбор», «Защита», «Лидер».

Кроме того, активно проводится работа по созданию на базе общеобразовательных организаций классов правоохранительной направленности (10 школ, в которых 12 классов), а также по привлечению несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, в качестве зрителей на мероприятия, проводимые министерством физической культуры и спорта Новосибирской области.

Несомненно, данная работа положительно отразилась на преступности несовершеннолетних как в целом, так и по отдельным направлениям деятельности.

По итогам 8 месяцев 2024 количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, снизилось на 6,2%, с 532 до 499, однако удельный вес от общего числа расследованных преступлений увеличился с 3,9 % до 4,4%.

Рост преступлений фиксируется в 4 районах города и 9 районах области. Наибольший рост - в Октябрьском районе на 150% (с 24 до 60), Первомайском районе на 52,6% (с 19 до 29), Заельцовском районе на 50% (с 16 до 24), г. Бердск на 828,6 % (с 7 до 65), Ордынском районе на 133,3% (с 3 до 7).

Анализ структуры преступности свидетельствует о том, что из общего количества совершенных несовершеннолетними преступлений особо тяжких совершено 74, тяжких – 124, средней тяжести – 227, небольшой тяжести – 74. Вместе с тем следует отметить, что 365 или 73,1% расследованных преступлений носят имущественный характер – это кражи (224), грабежи (31), угоны (28), разбои (9), мошенничества (73).

Ряд статистических показателей дает четко понять, что стремительно изменяющийся мир вокруг нас (интернет-технологии) меняет характер детской преступности.

При детальном анализе отчетливо отмечаются факты агрессивности и насилия в «детских» преступлениях, особенно это касается преступлений, совершенных в группах. Так, по итогам 8 месяцев текущего года доля участников групповых преступлений, не достигших совершеннолетия, возросло на 10,2% и составила 206 лиц против 187 в аналогичном периоде прошлого года.

С целью принятия своевременных мер реагирования сотрудниками полиции на постоянной основе осуществляется мониторинг сети Интернет. По каждой поступившей информации о деструктивном поведении несовершеннолетнего проводятся мероприятия по установлению причин и обстоятельств совершенных действий деструктивного характера.

По итогам 8 месяцев 2024 количество несовершеннолетних, совершивших преступления, сократилось на 0,5% с 399 до 397. При этом рост несовершеннолетних лиц зафиксирован в 5 районах города (Железнодорожный, Заельцовский, Дзержинский, Октябрьский, Первомайский) и 8 районах области (Карасукском, Купинском, Новосибирском, Венгеровском, Краснозерском, Ордынском, Маслянинском и г. Бердск). По данным ИЦ ГУ из 397



несовершеннолетних, совершивших преступления, 84 состояли на профилактическом учете.

Что касается преступлений, совершенных несовершеннолетними в группе со взрослыми, то по данному направлению отмечается рост на 4,1%, (138 против 99). Вместе с тем в отношении 13 взрослых лиц зарегистрированы преступления по ст. 150 УК РФ.

Справочно: рост данного вида преступлений наблюдается в 4 районах города (Октябрьском, Кировском, Первомайском, Советском) и в 10 районах области (Искитимском, Карасукском, Куйбышевском, Купинском, Болотнинском, Ордынском, Сузунском, Чулымском, Кочковском и г. Бердск).

Нельзя оставить без внимания работу сотрудников полиции, касаемую профилактики совершения несовершеннолетними преступлений в состоянии опьянения – это и выявление подростков, употребляющих алкогольную продукцию, и организация с ними профилактической работы, и выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, а также лиц, реализующих алкогольную продукцию подросткам.

Так, за анализируемый период сотрудниками территориальных органов к административной ответственности по ст.ст. 20.20-20.22 КоАП РФ привлечено 394 (АППГ – 464) подростков, взрослых лиц по ст. 6.10 КоАП РФ – 65 (АППГ – 62), должностных лиц по 14.16 КоАП РФ – 15 (АППГ – 69).

Как результат проведенной работы следует отметить снижение на 11,6% несовершеннолетних лиц, совершивших преступления в состоянии опьянения (с 43 до 38).

Справочно: рост зафиксирован в 2 районах города (Заельцовском, Октябрьском) и 8 районах области (Тогучинском, Венгеровском, Колыванском, Ордынском, Сузунском, Каргатском, Маслянинском и г. Бердск).

Однако, наблюдается отрицательная динамика по ранее судимым несовершеннолетним, совершившим преступления. Так, по итогам 8 месяцев 2024 их количество возросло на 5,7% с 35 до 37.

Неблагоприятная обстановка наблюдается в Заельцовском, Дзержинском, Октябрьском, Кировском, Купинском, Новосибирском, Татарском, Колыванском, Коченевском, Каргатском и г. Бердск.

Особое внимание сотрудниками полиции уделяется ранней профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними. Так, сотрудниками ГУ еженедельно отслеживаются результаты по выявлению общественно опасных деяний в курируемых подразделениях, после изучения материалов и личности подростка оказывается помощь в оформлении материалов, необходимых для помещения в суд, осуществляется сопровождение материалов с момента регистрации и до момента принятия положительного решения в суде. По итогам 8 месяцев 2024 в ЦВСНП помещено 102 подростка (+5,2% АППГ – 97).

Говоря о преступлениях в отношении детей, следует отметить, что эта проблема является одной из самых очевидных и оттого наиболее сложных на сегодняшний день. Анализ зарегистрированных преступлений в отношении несовершеннолетних показал, что отмечается снижение данного рода преступлений на 11,2% (с 1373 до 1219).



Справочно: наиболее неблагоприятная обстановка наблюдается в 3 районах г. Новосибирска (Первомайский, Октябрьский, Советский) и 11 районах области (Черепановский, Венгеровский, Чановский, Новосибирский, Мошковский, Маслянинский, Купинский, Краснозерский, Каргатский, Колыванский, Болотнинский).

По итогам 8 месяцев 2024 в отношении несовершеннолетних совершено 1219 преступлений, пострадало 1493 ребенка. Анализ преступности в отношении несовершеннолетних свидетельствует о том, что на уровень их защищенности от преступных посягательств влияет множество факторов, в том числе обстановка в семье, степень ответственности родителей за жизнь и здоровье своих детей. Многие преступления можно было бы не допустить при условии выполнения своих обязанностей родителями. Подтверждением является тот факт, что ежегодно выявляется более 2000 родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, не исполняющих обязанностей по воспитанию детей.

Одной из профилактических мер по предупреждению противоправных деяний в отношении несовершеннолетних является привлечение законных представителей к административной ответственности и своевременная постановка на профилактический учет в территориальных органах внутренних дел.

В текущем году к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 2264 родителя (-18,6%, АППГ – 2783), выявлено и постановлено на профилактический учет в подразделениях по делам несовершеннолетних 989 неблагополучных родителей (-15,8%, АППГ – 1174), за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних, сопряженное с жестоким обращением с детьми возбуждено 13 уголовных дел (-13,3%, АППГ – 15). Наряду с этим, профилактической работой было охвачено более 3320 законных представителей.

В заключении хотелось бы отметить, что организация работы по предупреждению и пресечению правонарушений, профилактике безнадзорности несовершеннолетних требует не столько принятия дополнительных мер, сколько более качественного и ответственного исполнения ранее принятых решений и обеспечение должного контроля со стороны всех органов системы профилактики.

Хальзов К.В.: Вы отметили, что наблюдается рост рецидивной преступности. Какая профилактическая работа проводится вами?

Бабий А.В.: разработан график, по которому Главное управление осуществляет контроль за проведением профилактической работы. Также разработан график проведения в образовательных организациях разъяснительной работы об ответственности за правонарушения.

Болтенко Н.Н.: предлагаю проанализировать в муниципалитетах как сработали органы системы профилактики с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете и вновь совершившими преступление.

Хальзов К.В.: 73,1% преступлений носят имущественный характер. Вы делали анализ – какие это семьи?

Бабий А.В.: анализ не делали, но это самые разные семьи: неблагополучные и благополучные тоже.



Болтенко Н.Н.: вчера на заседании городской КДНиЗП отметили, что в летний период уменьшилось количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Как по области обстоят дела? Попрошу провести анализ подростковой преступности в летний период в целом по региону, чтобы понимать, как сработали органы системы профилактики по организации занятости несовершеннолетних в летний период.

Пиунова О.А.: действительно у нас в регионе отмечается рост повторной преступности среди несовершеннолетних. Предлагаю использовать институт наставничества прежде всего с несовершеннолетними, которые ранее уже совершали преступление.

Болтенко Н.Н.: по наставничеству предлагаю проанализировать за какой категорией детей закреплены наставники и кто наставники: врачи, учителя, сотрудники правоохранительных органов и т.д.

Салмина Р.Д.: у нас в области более 3000 школ, вы планируете охватить всех обучающихся? Есть ли у вас такие силы?

Бабий А.В.: всех обучающихся 100% мы конечно не охватим, но все школы по графику посетим.

Хальзов К.В.: в Октябрьском районе по многим показателям большой рост подростковой преступности. Заместитель главы поясните ситуацию.

Нечунаева Н.Г.: из 40 преступлений, только 16 совершено жителями Октябрьского района. В летний период преступления не зафиксированы.

Пиунова О.А.: а вы знаете сколько преступлений совершили ваши подростки на территории других районов?

Нечунаева Н.Г.: да, трое.

Потапова О.Р.: на заседании городской КДНиЗП анализировали итоги операции «Занятость», действительно в летний период отмечается снижение подростковой преступности, потому что четко была поставлена задача 100% занятости несовершеннолетних, необходимо транслировать эту задачу и на другие времена года.

Хальзов К.В.: Ордынский район, в чем причина роста подростковой преступности?

Стрельникова О.В.: у нас из 11 несовершеннолетних, 2 состояли на учете, ведем подбор для них наставника. В летний период преступления не зафиксированы.

Хальзов К.В.: город Бердск, как мы услышали у вас рост дал несовершеннолетний, совершивший 45 эпизодов. Вы знаете кто этот несовершеннолетний и какая в целом у вас в районе проводится работа по профилактике правонарушений?

Добролюбовская О.В.: да, это несовершеннолетний А, гражданин Таджикистана. С целью предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних учреждениями системы профилактики проводятся мероприятия, направленные на раннюю профилактику неблагополучия семей и организацию внеурочной и досуговой занятости, а также трудоустройство несовершеннолетних. Так, по программе трудоустройства несовершеннолетних весной трудоустроено 216 человек, в летний период трудоустроено 317 человек, в



сентябре 2024 года 42 человека.

Бахарева Е.В.: мы много говорили про занятость несовершеннолетних, но никто не озвучил вопрос проведения работы с родителями, ведь они прежде всего несут персональную ответственность за воспитание своих детей.

Хальзов К.В.: несколько раз сегодня озвучили, что часть преступлений перешли из прошлого года. Необходимо продумать, как вести учет совершенных преступлений, чтобы анализировать преступления, совершенные именно в отчетном периоде, например, в летние месяцы.

(Выступление Федорчука С.В.)

Реализация мероприятий, направленных на профилактику наркомании и популяризацию здорового образа жизни в молодежной среде, ведется преимущественно в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие государственной молодежной политики Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 13.07.2015 № 263-п, а также в рамках муниципальных программ по работе с молодежью.

Ежегодно проводится не менее 300 мероприятий с участием более 100 тысяч человек.

В целях создания условий для социальной интеграции молодых людей, состоящих на различных видах учета, и пропаганды положительной модели поведения с 2022 года реализуется проект «ЗОЖники». Участниками в 2023 году стали более 300 молодых людей 14 – 17 лет. После участия в проекте с профилактического учета сняли 90% финалистов, не достигших 18 лет. В 2024 году мероприятия пройдут с октября по декабрь.

В Новосибирской области сформирован положительный опыт эффективного вовлечения детей и молодежи в социально полезную деятельность посредством участия в ключевых движениях (организациях):

1. Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых» Новосибирской области (зарегистрировано 1221 первичных отделения и 30168 участников организации).

В год проводится более 100 мероприятий с участием 50 тысяч человек.

2. Трудовые отряды подростков Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» (66 отрядов общей численностью 958 человек).

В 31 муниципальном образовании Новосибирской области созданы трудовые отряды подростков и определены ответственные лица за развитие движения (23 района области, 8 районов г. Новосибирска).

Для работы с неорганизованной молодежью работают уличные социальные службы. На данный момент создано 16 служб, совершено более 85 выходов (из них 35 проведены в рамках Всероссийской акции #ДарюТепло). Охвачено более 2500 человек, а порядка 40% из них стали посетителями центров и пространств или участниками мероприятий.

Проект «Открытые пространства». Ежегодно общий охват составляет более 20 тысяч человек. На сегодня создано 26 открытых пространств в сельских и городских территориях региона.



В каждом из пространств еженедельно проводится 4-5 событий, иницируемых и организуемых подростками и молодежью, посещаемость каждого события – 20-30 человек. Однако, площадки работают и вне плана мероприятий – как места для встреч и свободного времяпровождения подростками и молодежью.

На базе ГБУ НСО «АПМИ» работает отдел информационной и психологической безопасности молодежи. За текущий период 2024 года сотрудниками отдела сделано более 60 публикаций под хештегом #АгентыИнформируют (по профилактическим темам) с охватом порядка 40 тысяч просмотров. Посты делаются 1 раз в неделю.

В июне 2024 года в социальной сети «ВКонтакте» создано сообщество «Сибирцевы – истории со смыслом». На данный момент размещено более 20 публикаций и охват 6 тысяч человек (хештег #СибирцевыНаСвязи).

Создан Международный клуб дружбы в регионе.

Клуб дружбы был открыт 14 сентября 2024 года и предназначен для молодежи (от 14 до 35 лет). Он станет постоянной площадкой для общения между молодежью разных государств. До конца 2024 года планируется проведение не менее 5 мероприятий с участием более 500 человек.

Хальзов К.В.: сколько несовершеннолетних вовлечено в молодежные движения? И сколько из них несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете?

Федорчук С.В.: например, в проекте «ЗОЖники» из 300 участников, 2/3 – это несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете. ТОПы привлекают около 50% несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Я проводил анализ сколько несовершеннолетних, вовлеченных в различные формы досуга, совершили преступление – их очень много, если ребенок ходит в кружок или спортивную секцию, это не означает, что он никогда не совершит правонарушение.

Салмина Р.Д.: нужно поднимать вопрос по преступности подростково-мигрантов.

Бабий А.В.: проводится системная работы с нелегальными мигрантами, очень много водворяем с детьми. Например, из 102 находящихся в ЦВСНП 85 подростков – это дети мигрантов.

Бахарева Е.В.: довела информацию о проведении аппаратом Уполномоченной при Президенте РФ по правам ребенка М.А. Львовой-Беловой в субъектах РФ Всероссийской инспекции системы профилактики социального сиротства.

Хальзов К.В.: вся информация о ходе инспекции размещается в Телеграмм канале «ВИСП/Всероссийская инспекция», прошу подключиться (по 2-3 чел. с каждого района) и взять под личный контроль динамику основных показателей района в сфере профилактики.

Хальзов К.В.: по результатам рассмотрения вопросов повестки заседания, подготовлен проект постановления комиссии по делам несовершеннолетних и



защите их прав на территории Новосибирской области. Прошу в срок до 30.09.2024 направить в отдел организации деятельности КДН замечания, предложения по внесению изменений в проект постановления.

#### ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ:

1. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять информацию к сведению.

2. Утвердить форму отчета по занятости и организации досуга несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. Персонифицированный мониторинг занятости представлять в аппарат областной комиссии.

Срок: ежеквартально до 10 числа следующего за отчетным

3. Утвердить изменения в составе мобильной рабочей группы по рассмотрению и выявлению причин и условий, способствовавших совершению тяжких преступлений в отношении несовершеннолетних, а также совершению несовершеннолетними суицидальных попыток, с учетом кадровых изменений в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Новосибирской области «Новосибирский областной детский клинический психоневрологический диспансер».

4. Определить Венгеровский, Карасукский, Татарский, Тогучинский районы, г. Искитим Новосибирской области, Первомайский район г. Новосибирска пилотными районами по апробации программного комплекса «Территориальной информационной системы «Социальный портрет гражданина и типизированное хранилище данных Новосибирской области» (далее – ТИС СПГ) – «Социальный помощник – система поддержки решений куратора семьи» и мобильного приложения «Цифровой куратор семьи».

Срок: 05.11.2024

5. Министерству труда и социального развития Новосибирской области разработать Положение о работе программного комплекса ТИС СПГ – «Социальный помощник – система поддержки решений куратора семьи» и мобильного приложения «Цифровой куратор семьи».

Срок: 01.12.2024

6. ГУ МВД России по Новосибирской области:

6.1 С целью эффективности проводимой профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН, подготовить перечень целевых профилактических мероприятий, в рамках компетенции территориальных органов МВД, для включения их в планы индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в полиции.

Срок: 02.12.2024

6.2 Подготовить развернутую аналитическую справку о подростковой преступности (количество зарегистрированных сообщений о преступлениях) в регионе с июня по август 2024 года в разрезе муниципальных районов и



городских округов Новосибирской области.

Срок: 31.10.2024

6.3 Обеспечить представление в аппарат областной комиссии аналитических данных о несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы из государственных учреждений и семей (в соответствии с утвержденной ранее формой).

Срок: ежемесячно, до 10 числа следующего за отчетным

7. ГУ МВД России по Новосибирской области, министерству образования Новосибирской области, департаменту молодежной политики Новосибирской области организовать проведение в образовательных организациях (по графику, в течение 2024-2025 учебного года) профилактических мероприятий, направленных на предупреждение совершения несовершеннолетними преступлений.

Срок: 30.01.2025; 30.05.2025

8. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска во взаимодействии с УТ МВД России по Сибирскому федеральному округу организовать проведение с несовершеннолетними профилактических мероприятий, направленных на профилактику безопасности движения на объектах железнодорожного транспорта, в том числе опасности совершения правонарушений, угрожающих жизни и здоровью «зацепинга», «трейнсерфинга».

Срок: 20.12.2024

9. Главам Каргатского, Колыванского, Коченевского, Купинского, Новосибирского, Татарского районов, г. Бердска Новосибирской области, Дзержинского, Октябрьского, Кировского районов, Центрального округа города Новосибирска представить в аппарат областной комиссии анализ проведенной профилактической работы с несовершеннолетними, совершившими повторное правонарушение.

Срок: 20.11.2024

10. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска:

10.1 Принять дополнительные меры по профилактике рецидивной преступности несовершеннолетних.

Срок: 20.12.2024

10.2 Принять дополнительные меры по внедрению эффективных практик работы с подростками и их популяризации в муниципалитетах, образовательных и молодежных организациях, сообществах детей и молодежи (практики прилагаются).

Срок: 20.12.2024

10.3 Оказать содействие региональному отделению Общероссийского общественно – государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Новосибирской области в проведении мониторинга профилактической работы с несовершеннолетними.

Срок: 01.11.2024

11. Департаменту молодежной политики Новосибирской области



обеспечить внедрение на территориях муниципальных образований эффективных практик учреждений молодежной политики по работе с подростками, в целях профилактики негативных явлений в подростковой среде и совершения ими правонарушений.

Срок: 20.12.2024, далее – постоянно

Председательствующий



К.В. Хальзов

Секретарь заседания



Ю.В. Гутова

